

2024年美国大选 选举日投票11月5日 举行,此次选举将选出 下一任美国总统、数百 名国会议员以及大量 州和地方官员。此前, 美国已有数千万选民

提前完成投票。

本届美国总统候选人分别为民主党候 选人、现任副总统卡玛拉·哈里斯和共和党 候选人、前总统唐纳德·特朗普。美国媒体 普遍认为,2024年大选是美国近年来选情 最为胶着的总统选举。两位候选人不管谁 入主白宫,都将创造历史。



11月5日,在美国新罕布什尔州迪克斯维尔山口镇,一名选民准备填写选票。新华社图

美国2024年大选选举日投票举行 首个投票点:哈里斯特朗普各得3票

最胶着:开局打平 很担忧:暴力冲突

投票揭幕 小镇率先投票的结果为3:3

美国东部时间11月5日零时(北京时间5日13时) 刚过,新罕布什尔州迪克斯维尔山口镇选民按照传统 率先投票。这标志着第60届美国总统选举投票正式开 始。该投票点的结果显示,6位登记选民分别为哈里斯 和特朗普投了3票。

这与前两届美国大选的情况不同,2020年,迪克 斯维尔山口镇5位选民全部投给拜登。2016年,小镇8 位选民的投票情况是:希拉里得4票,特朗普得2票,一 位选民将选票投给了独立候选人,还有一位选民在选 票上写上了曾参加2012年总统选举的共和党候选人 米特·罗姆尼的名字。

数据显示,美国有50个州,逾3.3亿人口,约1.61亿 注册选民。佛罗里达大学选举实验室发布的数据显示, 截至4日晚,美国已有超过8100万选民提前投票,其中 超过4400万选民提前在投票站投票,近3700万选民通 过邮寄选票提前投票。不过,美国绝大多数投票站5日 早晨才开放,并将于当天傍晚或晚间关闭。

创造历史 美国或将选出首位女总统

在选民投票结束后, 计票人员就会立即开始清点 选票。但由于美国幅员辽阔,东西横跨了多个时区,因 此不同州的选举投票结束时间也不相同。这也就造成 美国东部州的计票结果已经出炉时, 西部的一些州甚 至还没有结束投票。

具体来讲,如果关键摇摆州选情出现"一边倒"局 面,此次选举选情很可能最快在当地时间11月6日就 能揭晓;但如果关键州选情胶着,最终选举结果可能需 要数日才能明了。

几位选民告诉记者,近些年美国愈发"撕裂",有时 候与其说投票支持某名候选人,不如说是在反对另一 名候选人。一位选民说,自己还在犹豫是要把票投给特 朗普还是哈里斯。

有媒体报道称,此次大选势必将创造历史:如果 哈里斯赢得大选,她将成为美国历史上首位女性总 统,也将成为首位拥有亚裔血统的美国总统。而如果 特朗普赢得大选,他将成为自19世纪90年代格罗弗· 克利夫兰总统以来,第一位两度当选且任期不连续的 总统。

民意分裂 选民担忧发生暴力事件

美国舆论普遍认为,本次大选民意高度分裂,选情 胶着。总统竞选中,哈里斯和特朗普围绕执政能力、经 济、移民、堕胎权等议题持续相互攻击。

在首都华盛顿,记者看到,白宫四周加装了铁栅 栏,附近多家商铺用厚木板封住玻璃门窗。美联社与美 国公共事务研究中心近期一项民调显示,超过40%的 美国注册选民"极其或非常"担忧大选后发生试图推 翻选举结果的暴力事件,约三分之一的选民"一定程 度上"担心出现这类事件。

在关键"摇摆州"之一威斯康星州多尔县,退休人 员唐娜·希尔萨韦克告诉记者,这场大选"充满愤怒情 绪",不同意见的人已不能心平气和地互相交流,攻击 性都很强,很难达成共识。马里兰大学国际和安全研 究中心研究员克莱·拉姆齐担忧,无论谁胜出,都可能 引发一定程度的政治和社会震动。

■综合新华社、央视新闻



10月29日,共和党副总统候选人万斯在美国密 歇根州萨吉诺镇举行竞选集会,集会地点附近插了 许多支持特朗普和万斯的标牌。 新华社 图

环球视野

中国空军歼-35A、红-19等 新型装备将首次公开亮相



记者从中国空 军11月5日召开的 新闻发布会上获 悉,歼-35A飞机、 红-19地空导弹武 器系统、新型察打-体无人机等装备将

在第十五届中国航展上首次公开亮相。

11月11日是中国空军成立75周年纪 念日。空军新闻发言人谢鹏表示,空军将 以"寻根逐梦、制胜长空"为主题开展系列 宣传活动,带动军地共同为空军"庆生"。 "我们将结合第十五届中国航展组织飞行 表演、装备静态展示、军乐演奏等活动,举 办军事飞行训练国际交流会议、无人智能 主题研讨等交流活动,还将在部分空军部 队驻地城市进行户外灯光展示活动。"谢 鹏说。

第十五届中国航展计划于11月12日 至17日在广东珠海举办。"这届航展将首 次展出中型隐身多用途战斗机歼-35A、 红-19地空导弹武器系统、新型察打一体 无人机等装备,还将派出'八一''红鹰'飞 行表演队以及歼-20、歼-16、运油-20A 等7型26架飞机进行飞行表演,并开放 运-20飞机货舱供观众预约参观。"空军装 备部牛文博介绍,空军将选派36型装备参 展,多维度、成体系、近距离展示空军装备 建设阶段性成果。

据悉,这届航展上空军设立的展台数 量和面积将创新高。除招飞展台外,空军 首次围绕航管、地面院校以及装备修理技 术等领域分别设立独立展台,向社会各界 提供了解中国空军的窗口。 ■据新华社